

государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области
средняя общеобразовательная школа с.Майское муниципального района Пестравский
Самарской области структурное подразделение детский сад «Берёзка»

Авторское пособие
лепбук
«Наши певчие друзья»

Разработала воспитатель
Коврова Светлана Павловна

2016г.

Авторское пособие

Лепбук «Наши певчие друзья»

Дети дошкольного возраста только начинают знакомиться с окружающим миром: с законами природы, животными и растениями. И большая работа по экологическому воспитанию лежит на работниках детских садов. Важно все: оформить группу, территорию детского сада, организовать уголок природы и проводить систематическую работу по знакомству детей с окружающим миром. Как это сделать?

Многолетнее накопление теоретического и практического материала, а также апробирование его в работе с детьми 4-7-летнего возраста позволило нам создать систему работы направленную на формирование у детей дошкольного возраста начал экологической культуры. Основная цель, которой — воспитание с первых лет жизни гуманной, социально активной, творческой личности, способной понимать и любить окружающий мир, природу и бережно относиться к ним. Для достижения этой цели решаем следующие задачи:

- развивать познавательный интерес к миру природы;
- направлять активную деятельность дошкольника на осознанное сохранение природы;
- воспитание экологического сознания, нравственного отношения к миру;
- формировать у детей экологические знания, культуру и отношение к природе.

Педагоги постоянно в поиске новых форм работы с детьми в данном направлении. Одной из эффективной и интересной форм работы является оформление тематической папки -лепбука. Именно такая форма бывает наиболее эффективной, особенно в плане экологического воспитания ребят.

Хорошо еще привлекать родителей к совместной работе по оформлению тематической папки.

Лепбук (тематическая интерактивная папка) - это самодельная папка с различным набором материалов на определенную тему. Все материалы из лепбука расположены в различных окошечках, кармашках, так чтобы ребенок мог доставать, переключать, играть, рассматривать, выполнять задания.

Лепбук «Наши певчие друзья» рассчитан на изучение и закрепление данной темы для детей 4-7 лет. Ребенок может составить рассказ по картинке, раскрасить различных птичек, сложить картинку, из набора картинок птиц выбрать домашних и диких, зимующих и перелетных, поиграть в различные дидактические игры, воспользоваться схемами для рисования и лепки. Дошкольники с большим удовольствием занимаются по данному пособию.

Цель. Расширение знания детей о птицах, обобщение жизненных наблюдений детей за птицами; воспитание заботливого отношения к ним.

Задачи:

- сформировать у детей представление о птицах;
- учить распознавать перелетных и зимующих птиц, диких и домашних;
- познакомить с частями тела птицы, повадками, внешним видом птиц;
- учить составлять рассказ по картинке, говоря полными предложениями, связывая их между собой по теме, составлять описательный рассказ по предметной картинке;
- формировать знания о международном празднике птиц;
- развивать познавательные процессы (внимание, память, мышление, речь), коммуникативные функции (умение работать в группе, вести диалог);
- развивать усидчивость, аккуратность;
- воспитывать у детей бережное отношение к природе, учить сопереживать братьям нашим меньшим;

- привлекать семью к проблеме помощи животным.

Данный лепбук сделан из обычной картонной папки для бумаг. Задействованы все детали папки. Весь материал разложен в различные кармашки, конвертики. Все кармашки и картинки подписаны, для ориентирования детей приклеены картинки. Как работать с этой тематической папкой? (см.фото1)

Хозяйка этого «птичьего домика» - Совушка. (см.фото 3) Она рассказывает о международном празднике – День птиц, который отмечается 1 апреля. На дереве в листьях спрятаны приметы, связанные с птицами. В дупле – загадки. Проверить правильность ответа можно при помощи картинки, наклеенной на другой стороне загадки (см.фото 4). В оранжевом кармашке дети найдут раскраски, которые могут раскрасить карандашами или красками. В голубом кармашке спрятались предметные картинки на тему «Птицы», которые можно классифицировать на группы: дикие и домашние, перелётные и зимующие. Дети вспомнят название птиц, их повадки, чем они питаются, где обитают.

Дети могут заняться и исследовательской деятельностью.

Совушка знакомит детей и со строением птиц (см.фото 5), также можно потрогать и рассмотреть настоящее птичье перо, провести различные опыты.

Детям предлагается подумать над вопросом: «Что же появилось раньше - курица или яйцо?». В гнезде яйца, которые можно вынуть, посчитать. В каждом яйце – цыплёнок.

Открыв конверт с названием «Что умеет клюв?» и рассмотрев картинки, найти ответ на вопрос «Для чего нужен клюв и что он умеет делать?».

Очень нравится детям на некоторое время превращаться в орнитологов и исследовать какая птица оставила следы на снегу. Приходится пользоваться

различными энциклопедиями или дополнительной литературой. Конечно, здесь на помощь приходят воспитатели или родители.

В карманчике «Ребусы» дошкольники найдут множество ребусов и различных интересных головоломок и заданий.

В конвертике «Составь рассказ по картинке» подобраны сюжетные картинки, по которым нужно составить рассказ. Дети могут выбрать серию понравившихся картинок, разложить их по порядку и составить рассказ.

Творческую активность стимулируют такие задания, как нарисуй свою птицу, для этого в лепбуке дети найдут чистые листы бумаги, а также могут воспользоваться схемами рисования птиц. (фото 5). Также птиц они могут слепить из пластилина, и тут им помогут схемы. Интересное занятие – оригами. В файле даны схемы для сборки птиц и цветная бумага (фото 6).

Дополнением к лепбуку стал самодельный журнал (см.фото7). В нём собран различный художественный материал: стихи, потешки, пословицы и поговорки. Карманчик на журнале – это почтовый ящик, в который дети получают послания или задания от птиц. Если перевернуть журнал (см.фото 8), то увидим раздел «Для любознательных», где собран материал о птицах из различных старых журналов, статьи из интернета. При помощи родителей собрано много интересной информации для детей.

Рефлексия. После окончания работы с лепбуком, дети могут заглянуть в волшебный кармашек, где ожидает их сюрприз от птиц. Это могут быть различные записочки с похвалой, смайлики, наклейки и т.д. (см.фото 6)

Вот такая вместительная папка у нас получилась (см.фото 9). Материал этой папки можно использовать для организованной образовательной деятельности, для индивидуальной и подгрупповой работы, работы в паре. Каждый ребёнок найдёт для себя интересное занятие и с удовольствием его выполнит.

Список используемых источников:

- детские журналы «Колобок», «Тошка», «Юный натуралист» и др.

- журналы «Ребёнок в детском саду», «Воспитатель»;

- детские энциклопедии;

- nsportal.ru;

- раскраски, картинки, с интернет-ресурсов.



Фото 2

Фото 3



Фото 4





фото 5

Фото 6





фото 7



Фото 8

Фото 9